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平成２９年度全国学力・学習状況調査結果の概要【小学校】 

 

 

※ 表及びグラフの数値は、すべて平均正答率（％）を表しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教科に関する調査から －国語・算数Ａ〔知識〕・Ｂ〔活用〕－ 

国語Ａ＜主として「知識」に関する問題＞ 

○すべての領域等において、全国平均を上回 

っている。特に話合いにおける友だちの報 

告の説明として適切なものを選ぶといった

「話すこと・聞くこと」において 3.7％上 

回る。 

国語A 鳥取市 県 全国

全体 77.0 76.0 74.8

話すこと・聞くこと 72.9 70.5 69.2

書くこと 61.6 60.6 60.6

読むこと 71.0 69.3 70.2

伝統的な言語文化と
国語の特質に関する
事項

80.1 79.1 78.0

国語B 鳥取市 県 全国

全体 58.0 57.0 57.5

話すこと・聞くこと 67.1 65.8 64.9

書くこと 54.3 53.8 53.4

読むこと 48.2 47.8 49.2

伝統的な言語文化と
国語の特質に関する
事項

国語Ｂ＜主として「活用」に関する問題＞ 

○全体として、全国平均をわずかに上回る。 

特にスピーチの練習の様子を記録した動画 

を見る目的として適切なものを選ぶといっ 

た「話すこと・聞くこと」において 2.2％上 

回る。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

算数 B 鳥取市 県 全国 

全体 47.0  46.0  45.9  

数と計算 54.6  52.3  52.8  

量と測定 51.3  49.4  47.0  

図形 12.5  11.6  13.2  

数量関係 41.0  39.5  40.0  

算数Ａ＜主として「知識」に関する問題＞ 

○全体として、少し全国平均を下回る。高さが等 

しい平行四辺形と三角形について、底辺と面積 

の関係を理解する「図形」や、資料を 2次元表 

に分類する「数量関係」での正答率が全国平均 

を少し下回る。 

 

算数Ｂ＜主として「活用」に関する問題＞ 

○全体として全国平均を 1.1％上回る。特に、平

均を求める式を選ぶ、測定値の平均を求めるとい

った「量と測定」で 4.3％全国平均を上回る。 

算数A 鳥取市 県 全国

全体 78.0 77.0 78.6

数と計算 80.2 79.4 80.6

量と測定 68.7 67.7 68.8

図形 80.2 80.9 81.1

数量関係 78.6 77.9 79.6



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

児童質問紙調査から －学習習慣や生活習慣などに関する質問－ 

十分に満足できる結果のもの（肯定的な回答が９０％以上の主なもの） 

「朝食を毎日食べている」                    （鳥取市 96.4％、全国 95.4％） 

「毎日、同じくらいの時刻に起きている」             （鳥取市 91.8％、全国 91.2％） 

「ものごとを最後までやり遂げて、うれしかったことがある」    （鳥取市 94.6％、全国 94.8％） 

「友だちと話し合うとき、友だちの話や意見を最後まで聞くことができる」（鳥取市 93.3％、全国 94.3％） 

「家の人は授業参観や運動会などの学校行事に来る」        （鳥取市 96.9％、全国 96.1％） 

「家で学校の宿題をしている」                  （鳥取市 96.2％、全国 96.9％） 

「学校で友だちに会うのは楽しい」                （鳥取市 96.7％、全国 96.4％） 

「学校で好きな授業がある」                   （鳥取市 91.1％、全国 93.0％） 

「友だちとの約束を守っている」                （鳥取市 98.1％、全国 97.2％） 

「いじめはどんな理由があってもいけないことだと思う」     （鳥取市 96.0％、全国 96.1％） 

「人の役に立つ人間になりたいと思う」             （鳥取市 92.9％、全国 92.5％） 

「国語の勉強は大切だと思う」                   （鳥取市 92.1％、全国 91.2％） 

「算数の勉強は大切だと思う」                   （鳥取市 92.7％、全国 92.0％） 

 

満足できる結果のもの（肯定的な回答が全国平均を上回る主なもの） 

「地域社会などでボランティア活動に参加したことがある」（鳥取市 41.0％、全国 35.4％） 

課題のあるもの（肯定的な回答が全国平均を下回る主なもの） 

「友だちの前で自分の考えや意見を発表することは得意だ」      （鳥取市 46.1％、全国 52.2％） 

「携帯電話やスマートホンの使い方について家の人と約束したことを守っている」 

（鳥取市 41.7％、全国 48.7％） 

「家の人と将来のことについて話すことがある」（鳥取市 44.0％、全国 50.4％） 

「地域や社会をよくするために何をすべきか考えることがある」（鳥取市 35.5％、全国 42.3％） 

「外国の人と友だちになったり、外国のことについてもっと知ったりしてみたいと思う」 

（鳥取市 65.0％、全国 70.4％） 

「将来、外国へ留学したり、国際的な仕事についてみたりしたいと思う」（鳥取市 27.1％、全国 33.6％） 

 


